
 

                                                                                                                           

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL. 

ACTA: 09 AÑO: 2025 
 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 25 DE FEBRERO DEL 2025. 

ASUNTO: 
LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA ACTA DE 

CABILDO ORDINARIA NÚMERO 8 Y EXTRAORDINARIAS NÚMEROS 17, 

18, 19 Y 20 DEL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO 2024-2027. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL 

ARRENDAMIENTO DE BIENES INMUEBLES, PARA EL 

FUNCIONAMIENTO Y DESARROLLO DEL MUNICIPIO EN DIFERENTES 

ÁREAS. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME 

FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE ENERO DEL EJERCICIO 

FISCAL 2025, ASÍ COMO SUS  TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN 

PÓLIZA P00031. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME 

FINANCIERO CORRESPONDIENTE A LA CUENTA PÚBLICA DEL 

EJERCICIO FISCAL 2024. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y COMISIÓN DE 

OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE APROBACIÓN DE LA 

PRIMERA PROPUESTA, FONDO IV, 2025. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y GANADERÍA Y 

RASTRO, RESPECTO DEL APOYO AL RASTRO MUNICIPAL PARA 

MANTENIMIENTO E HIGIENE DE LAS INSTALACIONES Y VESTIMENTA 

DE LOS TRABAJADORES QUE LABORAN EN EL DEPARTAMENTO, POR 

LA CANTIDAD DE: $109,815.26. 

 
 

ACTA NÚMERO 9 

O R D I N A R I A  

 
En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las diez y nueve horas con cuarenta y un 

minutos del día 25 del mes de febrero del año Dos Mil Veinticinco, reunidos en la Sala de 

Cabildo, los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, la 

LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA, Síndica Municipal,  

bajo la dirección del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de 

Río Grande, asistido por el C. LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS 

SALVADOR ROSALES MARES, Secretario de Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar 

Sesión Ordinaria número NUEVE bajo el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de Cabildo Ordinaria número 8 y 

Extraordinarias número 17, 18, 19 y 20 del republicano Ayuntamiento 2024-2027. 
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5.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al arrendamiento de Bienes Inmuebles para el funcionamiento y 

Desarrollo del municipio en diferentes áreas. 

6.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de Enero del Ejercicio 

Fiscal 2025, así como sus Traspasos del mes contenidos en Póliza P00031. 

7.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto a Informe Financiero correspondiente a la Cuenta Pública del Ejercicio 

Fiscal 2024. 

8.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto  de Aprobación de 

la Primera Propuesta, Fondo IV, 2025.  

9.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Ganaderia y Rastro, respecto del apoyo al Rastro Municipal para 

mantenimiento e higiene de las instalaciones y vestimenta de los trabajadores que laboran 

en el Departamento, por la cantidad de: $109,815.26. 

10.- Lectura de correspondencia. 

11.- Asuntos Generales. 

12.- Clausura de la Sesión. 
 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (Inaudible). 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA 

GABRIELA ALVARADO VAQUERA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ. PRESENTE 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO SAUCEDO. PRESENTE 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ ALMANZA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA 
NAVARRO. 

PRESENTE 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL ARANDA. PRESENTE 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. PRESENTE 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ CANALES. PRESENTE 
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CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO 

CASTRO. 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL GONZÁLEZ 

MORENO. 

PRESENTE 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN RAMÍREZ 

LONGORIA. 

PRESENTE 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal:  Presidente Municipal Licenciado Mario Córdova. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Presente, aquí estamos conectados. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal:  Regidor Profesor Higinio, profe Higinio. 

CIUDADANA REGIDORA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Ahí está, lo vimos.  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal:  Profesor Higinio, si está? 

CIUDADANA REGIDORA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Con las cámaras pa poderlos ver. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Bueno, nos faltarían tres integrantes presidente, 

Higinio, la regidora Karely y el Arquitecto Manuel Esparza. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, pues vamos iniciando no, bueno, pues vamos iniciando, pues 

muy buenas, muy buenas noches a cada uno de ustedes, regidoras, regidores, sindico 

secretario del Ayuntamiento, vamos a dar inicio, vamos a dar inicio, ojalá que se esté 

grabando la sesión de Cabildo, voy a permitirme nada más ahí secretario, que me des ahí, ver 

si se está grabando pues, para ver la evidencia de esta Sesión Ordinaria de Cabildo número  

NUEVE,  no sé si puedas checar ahí con los técnicos si se está grabando para que quede 

documentado como la misma Ley nos lo indica. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Si se está grabando presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, pues vamos dando inicio a esta Sesión Ordinaria de Cabildo 
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número NUEVE de este veinticinco de febrero del dos mil veinticinco, sean bienvenidos en 

esta plataforma que estamos utilizando el día, el día de hoy, para llevar a cabo esta Sesión 

Ordinaria número NUEVE del Republicano Ayuntamiento 2024-2027 de Río Grande, 

Zacatecas, me voy a permitir leer el Fundamento Constitucional, en el artículo 115 fracción I 

y II de la Constitución Federal, artículo 119, fracción I de la Constitución Política del Estado 

de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 

81, 84 fracción XI, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  fracciones 

II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  el artículo 11, 12, 21, 22, 24, 

56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento Interior del 

Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da principio a esta sesión, para la cual 

solicito al Secretario sírvase pasar lista de presentes e informe si existe quórum legal para 

decretar la instalación de esta asamblea municipal, adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, voy a proceder  

a pasar lista de asistencia. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA 

GABRIELA ALVARADO VAQUERA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ. PRESENTE 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO SAUCEDO. PRESENTE 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ ALMANZA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA 
NAVARRO. 

PRESENTE 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL ARANDA. PRESENTE 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. PRESENTE 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ CANALES. PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO 

CASTRO. 

PRESENTE 
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CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL GONZÁLEZ 

MORENO. 

PRESENTE 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN RAMÍREZ 

LONGORIA. 

PRESENTE 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal:  Le informo señor presidente que se encuentran 

15 integrantes de este Ayuntamiento presentes, por lo cual ha lugar a declarar quórum legal 

de la asamblea.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, pues eh habiendo quórum legal para 

sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta Sesión de Cabildo, siendo las diez 

y nueve horas con cuarenta y un minutos del día veinticinco de febrero del año 2025 y válidos 

los acuerdos que en ella emanen. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos con el  punto número tres, lectura y aprobación del Orden 

del Día, señor Secretario, dé cuenta por favor de la lectura del Orden del Día. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente doy cuenta de 

la lectura del Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de Cabildo Ordinaria número 8 y 

Extraordinarias número 17, 18, 19 y 20 del republicano Ayuntamiento 2024-2027. 

5.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al arrendamiento de Bienes Inmuebles para el funcionamiento y 

Desarrollo del municipio en diferentes áreas. 

6.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de Enero del Ejercicio 

Fiscal 2025, así como sus Traspasos del mes contenidos en Póliza P00031. 

7.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto a Informe Financiero correspondiente a la Cuenta Pública del Ejercicio 

Fiscal 2024. 
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8.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto  de Aprobación de 

la Primera Propuesta, Fondo IV, 2025.  

9.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de las Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia y Ganaderia y Rastro, respecto del apoyo al Rastro Municipal para 

mantenimiento e higiene de las instalaciones y vestimenta de los trabajadores que laboran 

en el Departamento, por la cantidad de: $109,815.26. 

10.- Lectura de correspondencia. 

11.- Asuntos Generales. 

12.- Clausura de la Sesión. 
 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto señor presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, no sé si hay alguna participación, regidoras, 

regidores, síndico municipal, no sé si hay algún comentario  del Orden del Día, si no hay 

alguna participación, procedemos a votar, quien esté a favor del orden del día, sírvanse emitir 

su voto de manera económica levantando su mano, secretario le pido por favor cuente los 

votos, ahí si nos gustaría que pudieran encender ahí las, las cámaras para poder ahí ver donde 

se está validando el tema del voto, adelante secretario. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté de acuerdo por favor nuevamente que podamos levantar la 

mano para poder contar los votos, adelante secretario. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente son 15 votos a favor, por lo que 

se ha votado por UNANIMIDAD el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, siguiendo con el Orden del Día en  el punto 

número cuatro es lectura discusión en su caso aprobación de las actas de Cabildo Ordinarias 

número 8; y Extraordinarias número 17, 18, 19 y 20 del Republicano Ayuntamiento 2024 

2027,  una vez que se han mandado las actas en Cabildo en mención a sus correos, se ha 

subido a la Gaceta Municipal, como desde la primera reunión se solicitó la dispensa de su 

lectura. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si hay algún comentario al respecto, si no lo hubiera procedemos 

a votar. 
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Quien está a favor de la dispensa sírvanse a emitir su voto manera 

económica levantando su mano Igualmente ahí mi secretario pues para que prendan ahí 

también las cámaras para hacer su voto. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Levanten su mano por favor los que estén a favor, 

permíteme tantito, le informo señor presidente que en estos momentos siendo las 7:48 se 

integró la regidora Karely y pues son 16 votos a favor por lo que se dispensa la lectura de las 

actas de Cabildo Ordinaria número 8 y Extraordinarias número 17, 18, 19 y 20 de republicano 

ayuntamiento 2024-2027.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Continuando con el punto número cuatro referente a la discusión en 

su caso aprobación de las actas de Cabildo Ordinaria número 8, Extraordinaria número 17, 

18, 19 y 20 del Republicano Ayuntamiento 2024-2027. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  No sé si tengan alguna participación en este punto, si no hubiera 

participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Quien esté a favor de la aprobación de las actas de Cabildo en mención 

sírvanse emitir su voto de manera económica levantando su mano, señor secretario le pido 

por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor presidente que son 16 votos a 

favor, por lo que se aprobó por UNANIMIDAD el acta de Cabildo Ordinaria número 8 y 

Extraordinaria número 17, 18, 19 y 20 del Republicano Ayuntamiento 2024-2027. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Muchas gracias secretario, no sé en esta plataforma nos comentaron 

los técnicos que dura ciertos, ciertos minutos, No sé cómo vamos con el tiempo ahí secretario, 

para irle calculando por la renovación ahí del, de la liga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal:  Sí en esa parte en cuanto ya, si no nos alcanza el 

tiempo para cubrir el tema de los puntos, por ahí lo vamos a informar de que vamos a generar 

otra liga para continuar la la reunión y concluirla señor presidente.  
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SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto pues, siguiendo con el Orden del Día, en el punto número 

cinco que es lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al Arrendamiento de Bienes inmuebles para el 

funcionamiento y desarrollo del municipio en diferentes áreas eh, me gustaría pasarle el uso 

de la voz a la presidenta de la comisión de Hacienda y Vigilancia, la síndico municipal, para 

que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Con su permiso señor presidente, buenas tardes regidoras, regidores eh, respecto 

a este dictamen a la comisión de Hacienda y Vigilancia le fue turnado para su estudio y 

dictamen la solicitud del Arrendamiento de los siguientes inmuebles, se presentaron ante las 

oficinas de la sindicatura municipal, los propietarios de los siguientes inmuebles, número 

uno: local ubicado en calle Victoria # 10 A, zona centro de esta ciudad de Río Grande, 

arrendador Héctor Cabral Soto, arrendatario: Municipio de Río Grande, Zacatecas, el uso es 

para oficinas de la Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural (SADER), el costo mensual de 

este arrendamiento es de $6,000.00 más IVA, el número dos es el local ubicado en carretera 

federal México-ciudad Juárez, tramo San Luis Potosí, Cuencame, es el tramo de desviación de 

la ciudad de Río Grande, Zacatecas, arrendador: Rosa María Toca Márquez, arrendatario: 

Municipio de Río Grande, Zacatecas y el uso de este bien  es para el relleno sanitario, el costo 

mensual es de $15,802.70 con IVA incluido, se pretende rentar del primero de enero del 2025 

al 30 de junio del 2025 igual que el anterior, por seis meses, el local número tres es el ubicado 

en calle nueva s/n, zona centro de esta ciudad de Río Grande, Zacatecas, arrendatario: 

Municipio de Río Grande, Zacatecas, perdón, arrendador: Mónica Parga Badillo, arrendatario: 

Municipio de Río Grande, Zacatecas y el uso es para programas Becas Benito Juárez, costo 

mensual es de: $6,000.00 más IVA, igual el periodo que se pretende rentar es del primero de 

enero al 30 de junio del 2025, por último el local número cuatro es ubicado en carretera a 

Torreón, kilometro 66.5 de esta ciudad de Río Grande, Zacatecas, arrendador: María 

Cocepción de la Fuente Cedillo, arrendatario: Municipio de Río Grande, Zacatecas y el uso es 

para el almacenamiento de material del departamento de Secretaría de Gobierno Municipal, 

el costo mensual de este lugar es de $7,500.00 más IVA y también se pretende rentar del 

primero de enero al 30 de junio del 2025, entonces me permito leer el acuerdo, ya que fue 

estudiado y analizado por la comisión de Hacienda y se aprueba en todas y cada una de sus 

partes los arrendamientos de los diferentes espacios para el buen funcionamiento y 

desarrollo del municipio. Así lo acordaron y firman los ciudadanos síndica municipal y 

regidores integrantes de la comisión de Hacienda, comentarles también regidores, regidoras, 

secretario, presidente, que los propietarios de estos bienes señalados, están pidiendo, 

consideremos un aumento, no mencionan las cantidades, pero de acuerdo a la Ley de 

Arrendamiento pues el índice de inflación anual es de un 4.21% que sería considerado pues 

para el siguiente periodo si se siguen rentando estos espacios, ya que el dictamen pues fue 

aprobado por las cantidades que habíamos estado rentando los últimos años, los últimos tres 

años, algún comentario al respecto presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno en esta parte ahí,  digo pues son básicamente los, los, los locales 

que dan servicio como el tema del Gobierno Federal, el caso del relleno o mejor dicho el 

basurero municipal, pues son básicamente las, los inmuebles que realmente necesita pues la 

administración y aparte el apoyo que estamos dando al Gobierno Federal, cierto no mi. 
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CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Si, si para las Oficinas de Gobierno Federal, así es presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, no pues bueno creo que van varios años que se ha estado 

apoyando con estas rentas, obligados el tema de, de la basura, donde va la basura del 

municipio y pues bueno de mi parte sería pues, decirles pues algo que ya va por varios, varias 

administraciones que se está apoyando en este sentido, por mi parte sería todo, no sé si hay 

algún comentario por parte de, por parte de los compañeros, compañeras regidoras, 

regidores.  

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, si no hay algún comentario, eh, procedemos a votar, quien esté 

a favor del dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia respecto al arrendamiento de 

bienes inmuebles para el funcionamiento y desarrollo del municipio en diferentes áreas, por 

favor levantar su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente son 16 votos a favor, por lo que 

se ha votado por UNANIMIDAD el dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia respecto 

al arrendamiento de bienes inmuebles para el funcionamiento y desarrollo del municipio en 

sus diferentes áreas. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario en el punto número seis, el punto número 

seis, que es lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancias respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de enero del 

EjercicioFiscal 2025, así como sus traspasos del mes contenido en póliza P00031, igualmente 

le paso el uso de la voz a la síndico municipal para que nos dé cuenta del dictamen en 

mención, adelante síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Si, con su permiso señor presidente, a la comisión de Hacienda le fue turnado para 

su estudio y dictamen la solicitud de aprobación del Informe Financiero del mes de enero 

2025, así como sus traspasos del mes, contenidos en póliza P00031, presentado por la 

tesorera municipal eh, fue estudiado en comisión de Hacienda y lo más relevante de este mes 

son los ingresos, los ingresos propios por un monto de $12’153,778.00, las participaciones 

con un monto de: $6´905,538.51, fue un total de ingresos de este mes de: $19´059,538.00, 

respecto a los egresos, les voy a dar un resumen sobre servicios personales que es la nómina 

y las prestaciones de los trajadores eh, son $12´508,739.41, en materiales y suministros 

$1´726,732.00 y en servicios generales $1´701,842.00, en gastos de funcionamiento del 

municipio el monto es de $15´937,314.00, hay otros egresos como son transferencias, 

asignaciones, subsidios y otras ayudas con un monto de: $417,297.00, en total de gastos son: 

$16´354,612.00, es el resumen básicamente, no hay gastos relevantes, al contario pues se está 

ahorrando, tanto en servicios, perdón en cuanto a materiales y suministros y servicios 

generales y la nómina pues eh pues lo normal, lo normal de cada mes, entonces me voy a 



 

14 

 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 09 AÑO: 2025 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 25 DE FEBRERO DEL 2025. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

permitir leerles o si ahorita les puedo dar más detalle, me voy a permitir leerles el acuerdo: 

Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido de la solicitud, la aprobación del 

Informe Financiero del mes de enero 2025, así como sus traspasos del mes contenidos en 

póliza P00031 en los términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y 

conforme a los documentos adjuntos. Así lo acordaron y firman los ciudadanos síndica y 

regidores integrantes de la comisión de Hacienda de este republicano Ayuntamiento 2024-

2027 de Río Grande, Zacatecas. Es cuánto. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias ahí síndico, no sé si hay algún comentario, adelante 

arquitecto. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Si bueno, buenas tardes compañeras, compañeros regidores, presidente 

municipal, síndica, eh, solamente pues ahí para comentarlo verdad, lo comenté en la, en la 

reunión de comisión, si me gustaría pues que en la próxima reunión de comisión para revisar 

el informe financiero, pues nos pudiera acompañar este, en su caso la tesorera municipal o 

algún comisionado, pues para hacer un análisis, un análisis o una revisión este, a fondo de lo 

que es el, el, los egresos verdad, para conocer pues a fondo cada una de las partidas y saber 

en que se están, en que se está gastando el recurso, por ejemplo aquí haciendo una revisión 

este, tenemos un monto de: $200,000.00, en ayudas sociales, pues si saber a donde se están 

yendo esas ayudas verdad, traemos por ahí este, un gasto pues, que desconozco pues, eh, dice 

penas, multas, accesorios y actualizaciones de: $143,000.00, entonces si me gustaría pues que 

para la próxima reunión nos pudiera acompañar alguien de tesorería para que nos haga pues 

este ahora si que aclaración pues de todas las dudas que nos puedan salir en cada una de las 

partidas, es mi comentario pues al respecto de este informe Físico Financiero. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Muy bien, muy bien regidor Arqui Esparza eh, en esa parte si sería 

bueno ahí que, que fuera generalizado ahí, síndica que pudiéramos visualizar punto por 

punto, muy interesante el comentario que hace el arquitecto sobre temas de ir desplazado 

pues, seguir detectando eh como está pues el gasto, por ejemplo ahorita hablaba de una suma 

que habla de $200,000.00 en ayudas sociales, ahí sería  bueno visualizar a donde están 

dirigidas, a quien se están apoyando, entonces si creo que sería bueno que en la próxima 

reunión, no sé si lo comentó ahí perdón arqui, sería en una de comisión o sería en cual arqui. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Pues si, yo creo que lo más conveniente sería hacerlo en la comisión, en la 

comisión para desde ese momento pues, este tomar la decisión si nuestro voto es a favor o 

en contra pues, tener bien claro cada una de las  partidas y donde se está gastando pues el 

recurso, porque en este momento  pues a mí me surgen muchas dudas pues, que pues en el 

momento pues de la comisión pues este, no las pudimos aclarar y si poderlas aclarar desde 

la comisión  para poder ya tener yo claro pues cual va a ser mi postura pues al momento de 

tomar la decisión del voto. 

CIUDANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Muy bien, muy bien mi regidor, entonces yo también hacerte ahí el comentario mi 

síndica, que me puedan invitar a esa, a esa, que me puedan hacer el favor de invitarme 

también a esa de comisión, que también me, me interesaría pues para irlo trabajando en 

conjunto con la comisión y detectar exactamente a dónde se va cada partida, ahí por favor. 

CIUDADANO LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Claro que si señor presidente, en la comisión lleve básicamente un resumen que 

me pasaron el departamento de Tesoreria y así lo manifestó el arquitecto Esparza, que a el le 

interesaba saber a detalle a quien se le da para apoyo y cada uno de los detalles de los gastos, 

así lo solicité al departamento de la Tesorería y me lo enviaron muy detallado, se lo pasé tanto 

al arquitecto Esparza, como al grupo de Cabildo, les pase toda la información a detalle, pero 

en base a esa sugerencia lo podemos hacer así en la próxima reunión, del siguiente mes. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahí síndico cual fue el tema ahí donde ya, que pudiéramos de, de este 

informe Físico Financiero, lo más relevante que pudiera ser. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: No, al contrario hubo un ahorro en todas las partidas tanto en material y 

suministros como en servicios generales, en lo de la nómina, no hay un gasto relevante. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-  

Presidente Municipal: Perfecto, perfecto, perfecto, no sé si hay algún otro comentario, ahí no 

sé si algún compañero o compañera, regidores, no sé si hay alguna participación, si no lo 

hubiera. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos a votar, quien esté a favor del dictamen en mención, 

sírvanse emitir su voto de manera económica levantando su mano, secretario le pido por 

favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, son 16 votos a favor, por lo que 

se ha votado por UNANIMIDAD el dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia respecto 

al informe Fiananciero correspondiente al mes de enero del Ejercicio Fiscal 2025, así como 

sus traspasos del mes contenidos en póliza P00031. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Presidente, si me permite este, están a dos tres, 

minutos de cerrar esta sesión, les pido que vamos a continuar con la sesión,  vamos a 

mandarles ahorita  una nueva liga ahí al grupo de, del Cabildo, para que puedan conectarse 

nuevamente. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, bueno perfecto, vamos a seguir en la reunión, nos quedamos 

en el punto número siete, que es lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de 

la comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto a Informe Financiero correspondiente a la 

Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2024, igual le doy el uso de la voz a la síndico municipal, 

para que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Gracias presidente, en fecha 31 de enero del 2025, nos gira un oficio la Auditoría 

Superior del Estado, con el asunto: Presentación Integración de Cuenta Pública 2024, me voy 

a permitir leerles un párrafo de lo más relevante, acerca del fundamento de la cuenta pública: 

El artículo 121 de la Constitución Política del estado Libre y Soberano de Zacatecas y los 

artículos 20 II y V párrafo del 21 de la Ley de Fiscalización y rendición de cuentas del estado 

de Zacatecas preveen la obligación de presentar la cuenta pública por parte de los 

Ayuntamientos a la Legislatura del estado a más tardar el día 30 de abril, la cuenta pública 
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correspondiente al año anterior, la cuenta pública deberá presentarse previamente ante la 

Auditoría Superior del Estado, para verificar el cumplimiento a lo establecido en el artículo 

19 de la citada Ley eh, son facultades y obligaciones del titular de Tesorería Municipal las 

siguientes: Llevar la contabilidad en los términos establecidos en la Ley General de 

Contabilidad Gubernamental y demás normativas aplicables, administrar, registrar y 

controlar lo relativo a la valoración y evaluación del patrimonio municipal conforme a la Ley 

de Contabilidad Gubernamental, elaborar y presentar la información del Ayuntamiento de 

conformidad con la Ley de Contabilidad Gubernamental, remitir a la Auditoría Superior del 

Estado acompañada del Acta de autorización de Cabildo, las cuentas e informes contables y 

financieros mensuales, dentro de los plazos y términos previstos en la Ley Superior del 

Estado, en la Ley de Fiscalización Superior del Estado de Zacatecas, bueno, esto que les acabo 

de leer, es el contenido del oficio que nos gira la Auditoría, donde sabemos que es 

responsabilidad y obligación entregar la Cuenta Pública antes del día 30 de abril, entonces le 

fue turnado a la Comisión de Hacienda el dictamen para la aprobación de la cuenta pública, 

la cual fue estudiada por las regidoras y regidores del, de la comisión llegando al siguiente 

acuerdo: Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido de la aprobación del 

Informe Financiero de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2024, en los términos descritos 

en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos, así lo 

firmaron síndica municipal Gabriela Alvarado, Miriam Arlett, integrante de la comisión de 

Hacienda y la regidora Marciana Díaz Ramírez, es cuánto.  
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Muchas gracias síndico, no sé si hay algún comentario, regidoras, 

regidores, adelante regidor Miguel Hernández. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Buenas noches compañeros y compañeras, como les va, buenas noches, este, 

bueno pues saludándolos y voy a abordar ahí el tema que es el número siete este, en esa 

ocasión estuvimos reunidos en la casa del deporte ahí en la unidad deportiva y en sí, el tema, 

bueno considero que no fue estudiado y analizado, pero si la tesorera nos dio eh, a conocer 

el, pues ahora sí que el citatorio que hace por ahí la Auditoría Superior del Estado, lo que a 

mí se me hace relevante es de que en sí,  pues no conocemos la, la cuenta pública de manera 

general 2024 y pues nosotros como administración o como Cabildo, solamente hemos 

ejercido del 15 de septiembre al día último de diciembre del año pasado como ejercicio 2024 

este y ahí comentaba con el tema de responsabilidad ya que pues si mal no recordamos, la 

administración pasada, por ahí este, pues no tiene mucho que concluyó el tema de entrega 

recepción yo he solicitado un par de veces por ahí el resumen eh de entrega recepción de 

gasto, de deuda y pues no, no se ha hecho y también por ahí hubo otro tema de lo que no sé, 

quedó como pasivo en la administración pasada de manera este, pues irresponsable porque 

recuerden que a nosotros se nos solicito en un momento apasivarlo para poder pagarle a 

algunos proveedores, que yo creo que tampoco no nos correspondía ya que nosotros no 

ejercimos ni aprobamos ese gasto anterior a nosotros, de igual manera este, este caso se me 

hace un tema similar, aprobar una cuenta pública 2024 de todo el año, donde pues nomás 

ejercimos prácticamente tres meses donde no conocemos la, la cuenta como tal este y ya 

todos los pormenores que comenté hace un momento eh, yo creo que no forman parte 

también de esa irresponsabilidad si lo llegáramos a aprobar, así lo comenté yo en su 

momento, pero el tema como tal este pues no fue estudiado y analizado de manera extensa 

pues, no conocemos en sí cual fue el gasto de esa cuenta eh, ahorita escucho porque no 
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recordaba la fecha de vencimiento o la fecha límite, ahorita escuche a la síndica Gaby que 

menciona la, como fecha límite tenemos hasta el día 30 de abril, este, yo creo que si lo 

pudiéramos analizar, este observar o incluso debatir entre todos, pues tenemos más de dos 

meses, yo creo que para hacerlo o por lo menos un mes pues, porque no lo podemos entregar 

el último día no, pero si tenemos yo creo que algunas semanas como para revisarlo, para 

analizarlo y, y si es viable bueno pues este votarlo, pero a mí se me hace como que al vapor 

este, votar algo que no conocemos, no conocemos la cuenta ni el gasto y yo siempre he 

insistido, de que pues en todo eso tenemos responsabilidad, si no lo llegáramos a votar lo 

podemos analizar y si se llega a votar de, ahora si como que al vapor, pues bueno cada quien 

que, que se responsabilice de, de ir más allá pues de un voto sin conocer exactamente cual es 

la, eh, pues ahora si que la información de manera general de todo este gasto 2024, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, muchas gracias, yo no sé ahí síndico que pudieras. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMATICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Sí, si me permite. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que pudieras contestar. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Pues yo aquí lo que le recomendaría al señor regidor es que le dé una estudiadita 

a la Ley de, General de Responsabilidades Administrativas, en esa Ley eh, va a poder entender 

cual es la cuestión respecto a la entrega de la Cuenta Pública, me voy a permitir leer otro 

párrafo del documento que nos envía la Auditoría dice: Además, cabe destacar que la 

Auditoría Superior del Estado podrá imponer multas por no presentar la cuenta pública en 

el plazo que establece la Constitución Política del Estado, Libre y Soberano de Zacatecas, 

aunado a lo anterior serán aplicadas las sanciones establecidas en la Ley General de 

Responsabilidades Administrativas, la comisión de Vigilancia hará contar dentro de los cinco 

días hábiles siguientes a la conclusión de los plazos que no fue presentado en tiempo y forma 

la cuenta pública respectiva y la Auditoría Superior del Estado presentará ante la Fiscalía 

Especializada, la denuncia de hechos a efecto de que se investigue y en su caso se sancione 

en términos de la Legislación Penal correspondiente de las demás acciones que procedan, lo 

anterior en los términos de lo dispuesto por los artículos 11 Fracción I y XXI de la Ley de 

Fiscalización y Rendición de Cuentas del Estado, bueno pues esto quiere decir que estamos 

obligados a presentar la Cuenta Pública independientemente del gasto que se haya efectuado 

en los meses que menciona el regidor que no corresponde a esta administración, pues es 

obligación presentarlo ante la Auditoría Superior del Estado y las observaciones se van a, en 

caso de que existieran pues se van a girar a quien le correspondan, en su periodo de su 

administración, no quiere decir que, que vaya a tener alguna responsabilidad por el gasto que 

se efectuó en la administración pasada, por supuesto que no, se refiere nada más a integrar 

todos los informes que requiere la Auditoría Superior del Estado del gasto que ya se efectuó 

en el Ejercicio Fiscal 2025. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Este, fíjese que si coincido con usted mi síndico, precisamente no sé cual es la 

prisa de votarlo el día de hoy, porque repito, ese día, no me dejaran mentir, jamás fue 
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analizado ese tema, el dictamen que usted me dice que fue analizado este y firmó, bueno tres, 

pero no se analizó, simplemente se tocó el tema y si mencionaron el tema de la 

responsabilidad, en  caso de no presentarlo, yo no digo que no lo presentemos, yo digo que 

lo analicemos y que no votemos al vapor, porque nadie de los que estamos aquí presentes 

conocemos el tema a fondo y a mí me gustaría conocerlo por qué, porque tenemos 

prácticamente dos meses para poderlo entregar, no digo que lo entreguemos el último dia, 

pero si tenemos tiempo, yo creo para analizarlo o para que no lo pudiera explicar usted o la 

tesorera en caso del gasto que tuviera la información verdad, ese, ese es mi punto de vista 

verdad y yo también le recomiendo pues que fuera un poquito más explícita en el tema, 

porque pues nomás fírmale y fírmale y fírmale, pues yo la verdad no, no soy de esa idea pues 

verdad, yo respeto la opinión de todos mis compañeros, pero a mí me gustaría que los temas 

fueran más analizados y más a fondo, inclusive que nos explicaran el tema de la 

responsabilidad donde dice que es un tema este, penal, si no mal recuerdo verdad, entonces, 

yo no digo no presentarlo, yo nomás digo, si analizarlo, hasta dónde podemos porque yo no 

sé de cual es mi responsabilidad en el caso de aprobar o no aprobar o cual es la 

responsabilidad de nosotros como Ayuntamiento o de la administración pública en caso de 

presentarlo o no presentarlo verdad, yo nada más digo, el análisis porque, pues ahora sí yo 

considero que o a excepción tal vez suya mi síndico, creo que todos los demás no sabemos 

cual es el tema en sí, está, está en el aire pues el tema de manera general. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante síndico. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, pues aquí no es analizar toda la Cuenta Pública no, no 

terminaríamos en una reunión de comisión, más bien lo que se analizó fue la autorización, 

como bien lo dice aquí el, el dictamen, permítame leer el dictamen, dice Dictamen respecto al 

Informe Financiero correspondiente a la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2024, si, quiere 

decir que vamos a autorizar entregar la Cuenta Pública, no vamos a analizar todo el gasto que 

se ejecutó en el 2024, les voy a leer aquí otra vez para que quede un poquito. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Perdón, es que dice que el informe, pero no hemos tenido ningún informe 

nosotros. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: No, es que ese informe es el que se está elaborando para entregarlo, o sea es, pero 

eso prácticamente todo lo que ya se ejerció en el 2024, sí, independientemente de que no sea 

de nuestra administración, es obligación presentar ante la Auditoría todos los informes de 

todas las erogaciones que se realizaron, pero eso pues es facultad y obligación de la Tesorería 

Municipal, nosotros nada más le vamos a autorizar, porque la Ley así lo indica, por eso le 

recomiendo, le decía, una estudiadita a la Ley, a la Ley de, de Responsabilidades, mire le voy 

a leer. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Esa parte mi, o sea pero usted dice, o sea de un informe, pero si apenas se está 

armando el informe, como vamos a votar algo que todavía no está elaborado, que no está 

hecho y yo no digo que me lo explique con punto y coma, ni como ni en que se gastó el dinero 

del año pasado cuando no estuvimos, yo nada más digo porque no lo conocemos el tema, 

incluso hasta el tema que me llama la atención es el tema de responsabilidades que todos, 
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bueno yo lo desconozco y yo creo que muchos de mis compañeros también lo desconocen, 

quiero pensar, entonces si el informe no está hecho, como vamos a aprobar un informe que 

no está hecho y tenemos casi dos meses. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Es que el informe, el informe regidor, el informe básicamente es todo lo que ya se 

entregó en Auditoría, es como un concentrado de todo el Ejercicio Fiscal 2024, cada mes 

como ahorita lo acabamos de aprobar, cada mes se entrega un informe financiero, ahorita 

aprobamos el de enero, así se hizo durante todo el año en el Ejercicio Fiscal 2024 y la Cuenta 

Pública consiste en un concentrado de toda esa información que lo arma la Tesorería 

Municipal y tiene, aquí lo dice en uno de sus, en el artículo 103, en la fracción, aquí dice VIII, 

Elaborar y presentar la información financiera del Ayuntamiento de conformidad con la Ley 

General de Contabilidad Gubernamental, dice: formular la cuenta pública correspondiente al 

Ejercicio Fiscal, conjuntamente con el síndico y comisión de Hacienda y las demás que le 

asigne el Ayuntamiento, aquí lo que puede hacer es eh, una vez que ya se este integrada pues 

se puede someter a, a comisión para darle alguna revisión, pero básicamente le digo no, no 

incurre en una responsabilidad de la administración anterior, le va a llegar su observación en 

caso de que existiera en el periodo de enero a septiembre a la administración anterior y ya la 

administración actual de septiembre a diciembre así se hace este, la integración de la cuenta 

pública. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Bueno a mí me gustaría hacer una, o proponer una, hacer una propuesta si es 

que cabe este, de que nos reunamos nuevamente la comisión y que si fuera eh, tratado el tema 

porque insisto, no se trató, se explico ahí breve, que lo tengo que hacer y que firma y todo y 

yo digo que hay que analizarlo, entonces a mí me gustaría que hiciéramos eso con el respeto 

de la opinión de todos los demás pues, nada más esa es mi opinión este, de ser así a mí me 

gustaría que se regresara a la comisión ese punto, inclusive que bueno que aquí está el 

presidente y que fue parte de la administración pasada y conociéramos el tema pues de 

manera general, no me refiero en que se gastaron las cosas porque no nos corresponde, me 

refiero este, como es el ejercicio, cual es la responsabilidad todo, de manera general y si no 

pues adelante verdad, ya cada quien nos hacemos pues responsables de que sea, o sea en este 

caso pues. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, vi que levantó la mano no sé si la regidora Miriam, cierto, o 

como que imagine. 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA NAVARRO.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: No, sí nada más para bueno es para darle el conocimiento a que también que 

es lo que abarca dentro la Cuenta Pública es el artículo 74, que esto lo abarca no habla de 

responsabilidad de como tal de nosotros que estamos ingresando, si no de la especificación 

de la estructura de toda la evaluación de los años pasados, para poder identificar que también 

lo realiza la cámara de diputados eh, los ingresos y egresos que se cumplieron durante el año, 

durante la administración pasada y así poder ejecutar pues como lo dijo aquí la síndico, la 

especificación de si alguien tiene un, algún caso especial, una inexactitud en alguna cuenta. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, no sé quien más, alguna otra participación. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: El profe Higinio tiene levantada la mano. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Profe, adelante profe, a perdón no lo vi profe. 

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ.- Regidor republicano Ayuntamiento: Si, 

buenas noches a todos, secretario, presidente, síndico, regidores, regidoras eh, ahorita que 

estaban en este tema, si, si es muy interesante, pero si me queda más o menos claro, si me 

queda claro como lo expone la síndico, que es algo de trámite legal que se tiene que presentar 

por parte del Ayuntamiento, algo que ya se ejerció, algo que ya se hizo, que mensualmente se 

estuvieron entregando los informes valga la redundancia, cada mes, entonces se refiere a que 

se tiene que entregar un, un concentrado anual del 2024 y si alguien incurrio en alguna, algún 

detalle, alguna anomalía pues llegara ahí la sanción directamente a quien corresponda, 

entonces eso pues eh, no nos, no tiene nada que ver pues con, con nosotros y si, sí pasó en la 

pasada administración, si es en esta y si incurrimos en algo, pero a mi sí me queda claro que 

se pudiera, se pudiera someter a la votación para darle la agilidad, igual es interesante la 

propuesta del compañero regidor Miguelito, que luego nos pudieran pasar pues ya un 

informe, un  concentrado, ya más específicamente en los puntos que se abordaron y poderles 

dar una estudiadita y estar un poco, estar más informado, entonces es conveniente que 

nosotros como Ayuntamiento también sepamos lo que, lo que está sucediendo, igual el 

público, la sociedad nos puede hacer alguna, algún cuestionamiento y pues que no nos 

agarren fuera de lugar verdad, pero yo diría pues que lo sometiéramos a votación para darle 

seguimiento a esta reunión, gracias, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, otra participación, no sé alguien que tenga alguna para 

hacer, adelante regidor Javier. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Conecte su micrófono, conecte su micrófono 

regidor, por favor. 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO CASTRO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento.- Perdón, perdón, buenas noches compañeros, compañeras regidoras, 

regidores, síndico, secretario, presidente, mi participación también es con aras de abonar de 

que, pues bueno yo no soy parte de la, de la comisión verdad, de la que se está analizando, 

pero si me gustaría, opino pues no, de que se regresara también a comisión nuevamente igual 

y pues yo también me integraría y pues si estaría bien que todos los demás compañeros nos 

integraramos nada más para analizar esos detalles que como decía allá el profe Higinio, luego 

la sociedad también nos pregunta y nos agarran un poquito como que ahí este despavoridos 

no, es todo.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien regidor, no sé si alguien más tenga algún comentario, 

adelante arquitecto. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Buenas noches nuevamente, lo comentaba hace un momento, cuando 

hablábamos del Informe Físico Financiero del mes de enero de, de Tesorería pues, diría el 

presidente municipal en un momento, pues ahora si que tenemos que saber, que vamos a 
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votar y conocerlo pues a detalle, entonces sí en esa parte creo que hay un resumen, creo que 

ya lo hay porque se está trabajando en el, para poder saber específicamente, digo yo conocí 

parte de la administración pasada, pero si igual pues los compañeros que no conocieron pues 

entiendo que puede haber la incertidumbre de que es lo que van a votar entonces si, yo si 

abonaría pues ahí al comentario de que se pueda analizar este, el tema a profundidad, poder 

conocer ahora si que poder estudiar también este, nuestras obligaciones para poderle dar 

seguimiento pues al tema, entonces si mi comentario es poderle dar una estudiada pues para 

que no exista la incertidumbre de algunos pues compañeros, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, no sé si hay otro comentario, no sé que, que opinen eh, 

pudiera ser así que vamos a hacer una dinámica de si lo pasamos a votación si, que veamos 

si lo pasamos o no a votación y ya si no se pasara pues buscar la alternativa ahí de pasar eh, 

otro punto a otro orden del día, no sé que pudiéramos hacer algo interno no secretario, para 

visualizar nada más, si pasamos a la votación del punto, para ver que opina la mayoría, para 

visualizar y en su caso, si la mayoría dice que procedamos con la votación, lo hacemos y si no 

pues busquemos la forma de ver el punto en otro, en otro punto del Orden del Día, no sé si 

me entendieron compañeros, compañeras, secretario, no sé si me entendieron la idea. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Sí, no sé si se pudiera este, presidente, síndico, 

regidores, pues ahí de manera económica presidente, quien pudiera estar de acuerdo en que 

se someta a votación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En este punto, en este punto para verme pues eh, como quien lleva la 

reunión y no marcar pues alguna tendencia en esta parte, en esta votación interna, me 

mantendré yo al margen del punto y dejemos pues que opina, la mayoría de los compañeros, 

en una forma de que seamos transparentes de que hacer, entonces en esta parte yo me 

mantengo, yo no voy a decir ni a favor ni en contra y quiero escuchar pues, cual es la posición 

de cada uno de ustedes, entonces quien esté a favor de que podamos seguir con el Orden del 

Día y mandarlo a votación, poder levantar su mano, secretario cuente los votos para 

visualizar quien está a favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Son 10 votos a favor presidente, por lo que es 

MAYORÍA para darle trámite a la votación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Nada más para saber quien esté en contra, para también visualizar el 

tema, no sé quien pueda levantar la mano quien está en contra. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Son 4 presidente, 4 compañeros, votos en contra. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno pues, seguimos pues, es con la, la finalidad de, de tomarla en 

cuenta de cada uno de los, de los regidores y ya vieron y expusieron cada quien el punto de 

vista de, de este, de este punto, del punto numero siete, del punto número siete y pues bueno 

si no hubiera otra participación  

 



 

30 

 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 09 AÑO: 2025 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 25 DE FEBRERO DEL 2025. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos a votar el punto, quien esté a favor del dictamen en 

mención, sírvanse emitir su voto de manera económica levantando su mano, secretario le 

pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Son 11 votos a favor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, en contra, por favor levantar la mano por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Son 4 votos en contra, por lo que se ha votado 

por MAYORÍA el dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia respecto al Informe 

Financiero correspondiente a la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2024. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, muchas gracias secretario, me quedo con una reflexión de 

este, de este punto, va esta reflexión para todos, para todos los presidentes de las comisiones, 

para todos los que presiden una comisión eh, escuchado que en varias reuniones se ha 

detectado que algunos compañeros comentan, que no se explica bien o que falta algo de 

información, en esta parte si me gustaría y cada uno quien preside la comisión, busquemos 

la forma de quien representa a cada una de las comisiones, busquemos la forma de que todos 

estén con la información lo más ampliada que se pueda, independientemente de que estén a 

favor o en contra, pero que si se tenga esa información, porque si he escuchado en algunas 

comisiones no digo en esta en lo personal, pero lo he dicho en general eh escuchado  

comisiones que, como que nomás, no digo esta, pero si en algunas eh escuchado que 

solamente se pasa, si sería bueno pues en esta parte que les invito a cada uno de los que 

presiden todas las comisiones, que no lleguemos a una reunión como esta y que estemos 

debatiendo que no tengo la información, que si la tuve, que si la ví, creo pues que si podemos 

ahí en esta forma de tener diálogo con cada uno de los regidores que están en cada comisión, 

con la finalidad, no digo en esta eh, lo digo en general, que podemos tener esa comunicación, 

para que todos estemos de acuerdo, pero ya tengamos muy, muy enfocado si sea el voto a 

favor o en contra, pero con la información que pudiéramos tener muy bien detallada de cada 

una de las comisiones, si me pongo, un ejemplo, eh escuchado, no sé a que se deba, de que 

entramos a una reunión de Cabildo y detecto que si he escuchado en varias comisiones, que 

dicen a es que no nos pasan la información o solamente venimos y votamos, si me gustaría, 

los invito a cada uno de los que presiden una comisión, que tengamos diálogo, mayor 

comunicación, no sé si se pudiera, pero yo les hago una invitación a cada uno de los que 

presiden cada una de las comisiones con la finalidad de que podamos pues eh, eh, ser un poco 

pues más ágiles también en el tema de estas reuniones y busquemos la forma de poner, tener 

ya nuestro punto de vista, ya sea como a favor o en contra, pero bien estudiados los temas, 

no sé quien levantó ahí la mano, no sé, no sé igual ahí regidora Chanita y luego ahí también vi 

la síndico y luego también vi se me hace que a la regidora eh Karely no sé si también levantó 

ahí bueno no, entonces bueno, adelante Chanita. 
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CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ- Regidora republicano Ayuntamiento: Este, 

buenas noches nuevamente compañeros, compañeras, yo si quisiera que en mi comisión 

perdón, asistamos todos, para ahí discutir y todo y no estar discutiendo ahorita como dice 

usted presidente en Cabildo, estoy citando para mañana y ya unos compañeros ya me 

confirmaron, ahí les vuelvo a pedir por favor su asistencia va a ser a las doce del medio día, 

en el lugar el CBIS, porque ahorita todavía está tomada la presidencia, en caso de que mañana 

amanezcamos ya libres, será ahí en Cabildo, para que el secretario nos de, nos de ese permiso 

de, de estar ahí en Cabildo en esa reunión, si quisiera que los cuatro que somos los integrantes 

de esa comisión, asistamos para analizar bien los puntos y luego no estar ahorita discutiendo 

aquí en el Cabildo, es cuánto presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien mi regidora, no sé también ahí vi que por hay, la síndico 

también levantaste la mano ahí, adelante síndico. 

CIUDADANO LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: A bueno pues, mi comentario va en el mismo sentido que el de la regidora, en este 

dictamen en especial nos acompañó la tesorera municipal, nos estuvo exponiendo también 

ahí el tema, ahí en esa reunión no estuvieron todos los regidores, en otra vez, los que acabo 

de, de exponer tampoco no estuvieron todos los regidores, entonces si muy importante la 

presencia para aclarar todas las dudas en el momento, ahí podemos tardarnos las horas que 

ustedes quieran en la reunión de comisión, sin embargo pues, el día que los regidores lo 

dispongan, podemos citarlos, para darles sin problema toda la información que se va a 

presentar ante la Auditoría Superior del Estado respecto a la cuenta pública, el día que 

ustedes lo consideren, sin ningún problema, a la Auditoría Superior del Estado, respecto a la 

cuenta pública, el día que ustedes lo consideren, sin ningún problema este, ya casi la tenemos 

por completo, citamos a la tesorera y que nos diga información detallada de lo que se va a 

entregar a la Auditoría Superior del Estado, pero si es muy importante la asistencia a las 

reuniones de comisión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, no se también ahí quien levantaría la mano o ya ahí, regidor 

Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Ya y regidor Miguel, no sé, tenemos dos minutos 

para poder cerrar la sesión compañeros, igual este si hace su comentario regidor o lo 

dejamos. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Rápido, no, no, es igual  yo creo que si tenemos que tener esa, ese tiempo y 

esa madurez este de estar en cada una de las reuniones en las que estamos presentes y más 

que nada en el tema de los dineros, pero también este hago hincapié en algo sea que si 

tenemos  que ser explícitos y tener este la información de manera general precisamente para 

no estar con las dudas, ahorita este yo vuelvo a comentar, ese día estuvimos desde las nueve 

de la mañana hasta las dos de la tarde ahí en la deportiva, ya cuando nos estábamos yendo, 

nos estábamos parando casi, casi fue fírmale, pero en sí el tema el tema no lo abordamos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Si me permiten se va a cerrar la sesión, la 

continuamos ahorita, nueva liga presidente. 
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SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, para seguirle, dale… lectura, discusión y en su caso 

aprobación del dictamen de las comisiones unidas de Hacienda y Vigilancia y Comisiones de 

Servicios Públicos respecto de la aprobación de la primera propuesta del Fondo IV, 2025, le 

paso la voz a la síndico para que nos platique un poquito del dictamen en mención, adelante 

síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Gracias presidente y mediante escrito con fecha 19 de febrero del presente año, la 

tesorera municipal y el ingeniero Daniel Eduardo, director de Obras Públicas eh, somete ante 

las comisiones unidas la aprobación de la Primera Propuesta del Fondo IV 2025, consistente 

en lo siguiente, esto es presidente como un presupuesto de lo que se pretende ejercer en el 

Ejercicio Fiscal 2025 respecto al Fondo IV mmmm, pago de pasivos por concepto de seguro 

social, correspondiente al Ejercicio cuotas obrero patronal, un monto de: $20´500,000.00. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Dísculpame ahí mi síndico, esos veinte de que son, perdón. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Del Instituto Mexicano del Seguro Social. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Es del Seguro. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: De todo el año y pago de pasivos por pago de combustibles para la operatividad 

de la dirección de Obras Públicas eh, correspondiente a los meses de enero a diciembre por 

un monto de $4´700,000.00. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Gasolina de obras. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Sí, eh, pago de adelanto a la Secretaría de Finanzas por el concepto del empréstito 

eh, que otorgó al gobierno del Municipio de Río Grande en diciembre del 2024 por un monto 

de: $15´000,000.00, se pretende pagar con este Fondo, pago de adeudo a la Secretaría de 

Finanzas por concepto de empréstito que otorga el gobierno al gobierno del municipio de Río 

Grande, por un monto de: $1´800,000.00, pago de derecho de alumbrado público del 

municipio y multas a la Comisión Federal de Electricidad  por un monto de: $6´400,000.00. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Es del DAP. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: En cuanto al tema, $6´400,000.00. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pero si es del DAP verdad, del que. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Sí, de alumbrado público. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Síndica 

Municipal: Ahí no entendí Gaby cuando dijo que en multas, no entendí esa parte donde dice 

que multas, tenemos multas o no entendí ahí, que, que onda ahí. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Bueno pues en ocasiones no es que tengamos, esto es como un presupuesto y se 

tienen que considerar, en caso de que por alguna razón no se llegara a pagar en tiempo y 

forma este, prodríamos incurrir en alguna multa y se esta presupuestando. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Cuánto es de ahí, seis millones que. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: $6,400,000.00, en el tema de seguridad pública, ya que se tiene que destinar una, 

un porcentaje de, del Fondo IV para este rubro. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Del 20%. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Si, del 20% exactamente, el pago de nómina del primero de enero al treinta y uno 

de diciembre del 25, primera y segunda prima vacacional, aguinaldo y IMSS del personal 

operativo de seguridad pública por un monto de: $5´200,000.00. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Cinco doscientos. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presiente 

Municipal: Muy bien. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Y pago de combustible para patrullas, vehículos y administrativo de la dirección 

de seguridad pública, de los meses de enero a diciembre del Ejercicio Fiscal 2025, por un 

monto de: $3´000,000.00, pago de pasivos correspondientes al departamento de seguridad 

pública por concepto de mantenimiento vehicular por un monto de: $271,463.20, ese es un 

este, lo que también se tiene presupuestado para, para. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Eso es también como tema previsor no? 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Si. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el año.  
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CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: En el tema de infraestructura y equipamiento de las instituciones de seguridad 

pública y procuración de justicia en este caso un vehículo eh, un monto de: $1´400,000.00. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Es el que, es el que nos fiaron. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Si, exactamente y pago, otro rubro, pago de derechos y aprovechamiento por 

concepto de aguas eh, un importe por concepto de descargas de aguas residuales en ríos, 

cuencas, vasos o aguas marinas por un monto de: $800,000.00, da un total de: 

$59´071,463.20, ahí nos este, se está presupuestando eso, es un poquito más lo que tenemos 

previsto que, que va a llegar del Fondo IV, de las participaciones del Fondo IV y pues ya si en 

algún mes se requiere pagar algo que no esté considerado aquí pues ya se someterá a 

consideración de, del Cabildo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Tienes el monto de, de cuánto tienes. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Si. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Tienes el monto de cuánto es el Fondo IV. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Sindica 

Municipal: Si, presidente, permítame un segundito, Fondo IV son $62´141,407.00. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, bueno ahorita lo que está comentado aquí la, la síndico, pues 

básicamente el Fondo IV de 2025, se va a ir en puras obligaciones financieras, pues que lo 

tenemos que hacer, el caso del seguro, pues ahí en el puro seguro se van veinte millones de 

pesos eh, eh, entonces si se fijan, pues ahí se va una gran cantidad de recursos, sumándole 

que de esos sesenta y dos el 20% de seguridad pública pues ahí también se va una gran 

cantidad de, de recursos si eh, a ver saca la cuenta ahí mi síndico, de los sesenta y dos millones 

el 20% de seguridad pública, cuánto dinero es. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNCIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Doce millones. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Doce. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Doce y fracción. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si te fijas ahí, pues en el puro seguro y en seguridad pública, 

pues ahí ya se fueron casi. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Sindica 

Municipal: Treinta y dos, treinta y tres. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Treinta y tres millones de pesos, se va a ir entre esos dos rubros se va la mitad del 
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Fondo IV, en el caso de, eh, no sé, el caso de, del adelanto de participaciones, pues ahí se van 

los quince millones de pesos. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Si pues ya es lo que adeudamos ya de lo que nos prestaron en diciembre. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El caso de, pues el combustible para el tema de obras públicas, el tema 

de, del DAP, que también ahí es una suma de mas de seis millones de pesos, el caso de 

seguridad pública, de la gasolina, de lo de las patrullas, el vehículo que se debe, lo de las aguas 

residuales, el derecho del agua, pues si se fijan pues básicamente son puros, puras 

obligaciones y se tienen que hacer. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Así es. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Esa es la parte donde de repente se ve mucho dinero, pero realmente 

está quedando, en esta propuesta que haces, cuánto nos quedaría del Fondo IV. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Sí, deje saco la cuenta. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Dos millones, dos millones pasaditos. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Alrededor de dos millones, ahorita le digo la cantidad exacta. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces en esa parte pues, está muy compleja que pudiéramos estar 

viendo para donde se pudiera ir el recurso del Fondo IV, si no realmente es para puro tema 

de obligaciones fiscales, obligaciones obligadas que lo tenemos que hacer, no se si alguien 

tenga algún comentario en este tema, pero realmente pues de no mucha ciencia, legalmente 

tenemos que hacerlo si no, si cambiáramos el tema pues, no pagaríamos el seguro, no 

pagaríamos el DAP, no pagaríamos varias cosas, pero no sé, adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Bueno, buenas noches, ahora con un tema nuevo, pero pues no menos 

importante porque es de dinero, este, ahí la síndico en la reunión de comisión, nos compartió 

precisamente todos esos datos que estás mencionando presidente, en que se va todo este 

dinero precisamente verdad, en su mayoría las responsabilidades del seguro, el porcentaje 

de seguridad pública, este, muchas cosas verdad, ahí el tema a debatir o a discutir en ese día 

fue, más que nada, el porque aprobarlo todo el, todo el Fondo de manera anual y no hacerlo, 

ejecutarlo de manera mensual como lo venimos haciendo el, de septiembre a diciembre del 

año pasado, verdad, este, esto lo proponíamos con el fin de, precisamente estar enterados e 

informados todo lo que se iba haciendo con una actividad este, de manera mensual, ahí 

mencionaba que el trabajo de la tesorera a sido muy bueno porque detalladamente nos ha 

dado informes, nos ha dado este, gráficas de otros gastos y no específicamente del Fondo IV, 

pero yo digo que si se ejecutara mes a mes pues, aparte es nuestro trabajo como regidores, 

estar al pendiente, estaríamos informados y también saldrían menos dudas no, porque 

estaríamos aprobando mes a mes este, los gastos, no aprobando el gasto sino este, el resumen 
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más que nada y si aún así hemos tenido detalles, problemas de que no estamos a lo mejor de 

todo empapados de algunos temas este, yo creo que aprobándolo en todo el año pues menos 

estaríamos informados, ahora este, que podemos entrar pues si, pero si ya está aprobado, 

pues difícilmente cabe alguna una modificación no sé. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé, yo pudiera hacer ese compromiso, el compromiso ahí regidor 

que, se me hace que así, así pasó en la administración pasada eh, no sé, igual ahí si el 

arquitecto Esparza eh, me pueda ayudar en esa parte pero, así se aprobó, como lo estamos 

haciendo ahorita , pero realmente todo se ratificó o sea realmente que pudiéramos hacer el 

compromiso que podamos eh, ratificar algunos de los puntos, al final de cuentas creo que el 

tema de gobierno, siempre hay cambios o sea siempre hay algunas cosas extraordinarias, algo 

que tu puedas hacer otra reunión de Cabildo, que tu puedas eh, modificar alguno de los 

puntos sobre el tema, el tema del Fondo IV, no sé, yo pudiera hacer que, que lo pudiéramos, 

que lo pudiéramos votar en el tema como anual, del Fondo IV y sobre la marcha pudiéramos 

ir, ir, ir, no sé en esa parte ahí Gaby, Chava, eh, que me puedan comentar, pero, que 

pudiéramos también estar eh. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Informando cada mes. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ratificando. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Si, si. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

PResidente Municipal: O sea, ratificando un tema, para estar en esa dinámica que comenta, 

que comenta el regidor Miguel, para estar en la misma dinámica de decir, pues es que nos 

vamos a perder, y ya no vamos a saber nada del Fondo IV en todo el año y que pudiéramos ir 

ratificando. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: No es así como que opcional de que, de que ahorita lo hagamos de un solo mes, así 

nos lo requiere la, la Auditoría, se tiene que hacer el presupuesto anual y sí, por supuesto que 

cada mes puede estar informando el gasto del Fondo IV. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahí perdón, ahí pecando un poquito de, de mi ignorancia síndico eh, la 

Ley te pide que tiene que haber una programación anual del Fondo IV. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Si, así es. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A canijo bueno esa parte no me la sabía, que bueno que ahí me, me, en 

esa parte, acabo de aprender algo nuevo el día de hoy, pensé que, que en esa parte no era tan, 

tan, tan necesaria así esa parte, yo lo veía como en un tema de practicidad, pero yo creo que 

puedo hacer el compromiso ahí regidor de que podamos estar ratiticando mes con mes el 

tema del Fondo IV. 
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CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Bueno perdón, se me corto aquí la, la comunicación, pero rápido, 

precisamente es para el tema de las dudas y, y otra cosa, me parece, hace un momento, en el 

otro tema, en el punto siete decíamos, es que tenemos responsabilidad legalmente y ahorita 

nuevamente dice, legalmente me lo están considerando, pero es un tema que hasta ahorita 

bueno, solamente nuestra síndico sabe, pero también me gustaría que nos dijera, mira, aquí 

viene el porque debemos de justificarlo, el porque, ese dia estábamos solamente iba dando y 

afortunadamente como fue el tema de, de transparencia y el evento que estuvo ahí, como se 

llamaba el evento de transparencia y de, bueno no me acuerdo había gente de la Auditoría, 

por ahí este la compañera Metzly este, tuvo a bien ir a preguntar y más o menos nos despejó, 

pero bueno si hay algún tema legal y si hay un tema y todo, pues también nos gustaría 

conocerlo o sea porque de repente ha habido incluso que una llamada a alguien de la 

Auditoría pero pues no sabemos quien es, entonces y no es trabajar puros pleitos, 

simplemente tener todos el conocimiento, precisamente para despejarnos esas dudas y si no, 

vamos a estar batallando todo el tiempo para este tema no, o sea y no se trata de un tema 

individual o personal, simplemente de estar bien en todo momento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Presidente, si me permite o no sé el regidor 

Manuel, el arquitecto Manuel y la síndico por ahí, levantaron la mano. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante arqui.  

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Ahí para hacer un comentario, eh pues ahí este, pues algo de lo que conocemos 

del Fondo IV pues es efectivamente para fortalecer la deuda que adquire el municipio al año 

pues, entonce si este, en caso, recordamos en el 2021, 2022 el tema de, del granizo, pues 

ahora si que sería importante pues, pues dejar algo de recurso que no estuviera programado 

para cualquier catástrofe que pudiera suceder este, la verdad que ahorita el comentario de la 

síndico pues me, eh me queda mucho la duda si tiene que estar programado en un 100% 

porque realmente como municipio pues no sabemos en qué nos vamos a endeudar, 

desconocemos pues cuál va a ser nuestra deuda, entonces sí este me queda la duda en esa 

parte, yo sí lo comentaba en esa ocasión, siento que la programación eh se hizo muy muy 

rápida, este sin analizar varios puntos pues, lo dejo aquí en en la mesa pues, un tema de de 

una catástrofe, algún tema que surgiera el paso del año que fuera necesario de echar mano 

pues del Fondo IV, entonces este yo ese día sí me quedé pues con con muchas dudas al 

respecto de, de ese tema, de hecho hicimos una pausa, porque pues algunos compañeros por 

ahí se salieron algún evento, la síndico municipal, entonces pues a mí sí me quedaron muchas 

dudas pues en el tema de de este, de este tema de Fondo IV, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí bueno en esa, en esa parte en esa parte como en el otro punto sí me 

quise mantener un poquito más al margen, en esta parte que sí visualizo pues que 

recordemos compañeros que podemos hacer modificaciones nosotros, en cualquier sesión 

de Cabildo para algún desastre natural y echar abajo lo que ahorita estamos aprobando, 

acuérdense que es la ley que permite el Cabildo de decir que se aprueba algo anual y podamos 

hacer algunas modificaciones si hubiera algún desastre natural, eh básicamente en esta 

programación, perdón que me di un poquito ya la tos, nos van quedando ahí entre comillas 
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eh estos dos millones de pesos, que realmente pues no son, no son nada para el monto, pero 

creo que pudiéramos empezar y esa parte sería pues ahí mi síndico, que pudiéramos ir 

ratificando los temas o sea los podemos ir ratificando que esto lo dejáramos como un tema, 

como un tema anual, como de programación, que todo tiene modificación pues en esta parte 

del Fondo IV,  si nosotros ahorita aprobamos esta parte, pero mañana sesionamos, bueno 

pasando el periodo que nos marca la ley para poder sesionar y decimos que ocupamos por 

un desastre natural podemos modificar el Cabildo en forma y tiempo lo podemos hacer, 

entonces creo pues que ahorita visualicemos si se fijan casi casi lo que se está o sea muy 

obligados, si se fijan llega un desastre y pues no vamos a pagar el seguro, no vamos a pagar 

la comisión, no vamos a pagar lo de seguridad pública, son varios temas, pero sí creo pues 

que en esta parte de poder aprobar, como en esta parte creo que no hay mucho o sea donde 

se me erá más complicado que yo estuviera haciendo una propuesta o la síndico, donde nos 

gastamos 20 millones de pesos en daño al tema del patrimonio del municipio, entonces creo 

que que se puede modificar, creo que esta propuesta no creo que que tenga algo que que 

preocupe pues en este caso al Cabildo, pero bueno me dejo también a los comentarios de 

(inaudible) vas a participar. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal:  Sí presidente para comentarle que queda un un monto de  tres millones sesenta 

y nueve mil pesos, 3,069,944.00 del Fondo IV, quedarían digamos de alguna manera 

disponibles que no se están contemplando en en ese presupuesto, realmente es nada más un 

presupuesto, no tenemos por qué mentir ni tanto la tesorera, de que de esa forma requiere 

presentarlo ante la la auditoría como un presupuesto pero también ahí acordamos, nada más 

que el Arqui ya creo que que no estuvo presente en esa reunión, donde se puede estar 

presentando mes con mes sin ningún problema, lo requerimos ahorita de esa manera, este 

pero mes con mes podemos eh ratificarlo como bien lo lo comenta el presidente y podemos 

por supuesto informarle a las regidoras, regidores, al Cabildo, en que se está este ejerciendo 

ese, ese gasto del fondo IV. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo diría ahí que mi síndico que para darle confianza a al caso de los 

regidores que tengan esa idea y creo que también es positivo que ratifiquemos, que vayamos 

ratificando cada mes. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal:  Por supuesto que sí, que quede en el acta. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que esto lo hagamos como un tema anual, pero que empecemos a 

ratificar cada uno de las dispersiones que generemos del Fondo IV. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal:  Sí por supuesto sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (Inaudible) transparente y creo que lo podemos hacer sin ningún 

problema. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal:  Sí, sin problema presidente claro que sí. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  No sé qué opinen ahí mi regidor Miguel.   

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Este sí me parece buena buena idea, es lo que bueno repito se me hacía 

innecesario aprobarlo de manera anual y la otra es de que si se hace así como propones 

presidente, este que se calanderice para estar mes a mes revisando, nomás que pues una vez 

ya gastado cualquier este tema, este pues difícilmente va a ser este revocado o modificado, 

pero bueno por lo menos si, si, si cabe ver la, este el resumen pues mensual yo creo que sería 

bueno. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí yo me sumo, yo me sumo ahí regidor a que que hagamos ese 

compromiso de que podamos estar eh ratificando ahí en, no sé por ejemplo y al final va a ser 

así, porque si no pues nomás vamos a tener una sola propuesta del Fondo IV,  pudiera ser la 

segunda propuesta del Fondo IV pudiera ser la segunda dispersión, a como se tenía calculado 

esta programación, que también se va a tener que hacer regidor, porque va a haber 

modificaciones, va a haber modificaciones, va a haber un momento que yo les, les voy a 

comentar, les voy a comentar, oigan saben qué, nos retrasamos un poquito y mejor no 

hagamos este depósito a este tema por por algunos movimientos financieros propios de la 

administración. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal:  Y lo tiene que autorizar cabildo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Cada mes, con mes, con mes, con mes, entonces que hagamos ese 

compromiso para que… 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal:  Sí, claro que sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  A mí, yo soy muy interesado que que no se pierda y que al final de 

cuentas ratifiquemos, para que también entre más reuniones de Cabildo y lo ratifiquen los 

mismos que el Cabildo Miguel, creo que es mejor hasta para toda la administración,  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal:  Sí más clara, transparente, de acuerdo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y que este no más quedara como una programación tentativa, 

pensando que al final de cuentas va a haber modificaciones a lo largo de los siguientes meses. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Era parte de lo que comentaba al principio pues, cuando aprobamos el, el, 

cuando se aprobaba el informe financiero pues del mes de enero, por eso pues la importancia 

de, de conocer a detalle pues cada informe y, y cada uno de sus, de sus párrafos, para ver 

detalladamente en dónde se está ejerciendo el recurso, que finalmente el aprobar ahorita el 

tema de fondo IV, pues se va a ver reflejado pues en cada informe mensual, este, si esa, esa 

parte pues es de de ir buscando pues también este, pues que el recurso se ejerza de la mejor 

manera, pues es nuestra obligación este estar atentos pues en qué está invirtiendo cada cada 
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peso de la administración pública, entonces el tema del fondo IV así se viene manejando año 

con año, donde se aprueba pues este, los temas de obligaciones, los temas de gasolina, los 

temas de la operatividad de, de, de la administración pública, eh ahí nada más pues mi 

comentario era pues este sí de analizar pues este, ahora sí que prever, prever cosas que se 

pudieran venir en el paso pues de, del año, ir previendo alguna catástrofe, algún tema de, de 

una necesidad, pues vemos que año con año este el tiempo pues nos sorprende,  entonces por 

mi parte pues yo, yo no le veo ningún problema pues a este punto del fondo IV, este ese día 

se quedaron cosas en el aire, por algunas circunstancias este algunos compañeros a la hora 

de la reunión se retiraron, posteriormente ya cuando regresaron yo me tuve que retirar,  pero 

bueno, es cuestión de, de comunicación y de estar platicando pues los temas ampliamente y 

checarlos pues en cada reunión este a fondo, yo lo digo pues este, estoy en todas las 

comisiones, pero de mi parte este pido flexibilidad de los compañeros así como de mi parte 

pues la hay para los tiempos, para las horas de reunirnos, este a veces me llegan mensajes en 

la noche y trato de estar presente en todas las reuniones pues y aportar y debatir pues los 

temas, porque lo importante pues aquí es es el debate y que se generen pues los acuerdos y 

en su caso pues este eh tener una una posición clara a lo que opinamos de la administración 

pública, es cuanto por mi parte y pues yo sin problema pues lo podemos pasar a votación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Muy bien no sé si hay algún otro, otro comentario, bueno pues 

entonces si no, no hay otra participación, hacemos ese compromiso ahí mi síndico para que 

en esa parte se haga como tradicionalmente se hace, hay que irlos generando, ir generando 

cada propuesta que ya vaya des alistando la segunda propuesta ahí de… 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Sí, sí para solicitarle por por escrito a la a la tesorera que nos presente mes con 

mes los informes del fondo IV.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y aparte, y aparte de los informes eh, no sé qué, qué visualicemos, no 

sé cómo lo pudiéramos hacer, aparte de los informes valoramos de algún, de ir ratificando los 

puntos mi síndico, creo que si no pues al final de cuentas no pasa nada con que lo ratifiquemos 

y mas claro, como se va ejerciendo en este caso, cada, cada peso del Fondo IV. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Sí. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Dale pues, si no hay otro comentario, no hay otra participación 

procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quién está a favor del dictamen en mención sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, secretario le pido por favor cuente los votos, sí 

mi secretario, sí, sí dio o no dio?  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Ahí, ahí así mero presidente, compañeros son 15 

votos a favor por lo que se ha votado por UNANIMIDAD el dictamen de las comisiones Unidas 

de Hacienda y vigilancia y comisión de obras y servicios públicos respecto a la aprobación de 

la primera propuesta del Fondo IV 2025. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Bueno muchas gracias ahí presidente solicito, nos 

quedan 5 minutos, igual pudiéramos mandar otra liga para poder, que no quede inconcluso 

el siguiente punto, ahorita los volvemos a… 

CIUDADANA REGIDORA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Antes de eso antes de eso quiero comentarles que estoy pidiendo la palabra y 

no me la dan, parece que nada más hay dos regidores los que dejan participar, no sé qué esté 

pasando.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien mi regidora, ahorita disculpe ahí que no lo alcancé a ver, pero 

ahorita le, ahorita ahí una, una disculpa, secretario ahí le encargo que me va checando aquí 

en, a ver quién se nos está pasando no, porfa. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Sí, estoy checando, nada más sí que no apaguen 

sus cámaras para poder estar observando cuando levantan la mano, porque algunos sí las 

apagan y dejan nada más se ve la imagen del nombre de la persona, que si lo pudieran 

mantenerse este activa la cámara, por favor. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Antes de irnos antes de irnos por si es que quedan 5 minutos hay, hay 

algún comentario que hay que hacer en el tema del punto del rastro, si hay debate, si no pues 

lo podemos sacar. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Ah pues ya se, ya se trató en reunión de comisión, solo no estuvo presente el 

arquitecto Manuel Esparza.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Hey, no sé en esa parte si haya dudas, el tema del rastro siempre ocupa 

mucho dinero, realmente ahorita que veo ciento nueve yo creo que falta más y más y más y 

más cosas, pero bueno, vamos a una cosa, adelante si adelante mi regidora, ah que si la 

levanté, eh ahí te encargo mi, mi secretario, ah que me dice mi reg chanita que ha levantado 

la mano y no le hemos dado el uso de la de la voz, pues bueno vamos a a pasar la siguiente 

liga pues para no quedarnos ahí atorados pues en el, en el punto, no sé si nos la puedas pasar 

secretario nuevamente.  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Inmediatamente. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias entonces seguimos con el punto número que es lectura 

y discusión en su caso aprobación del dictamen de las comisiones Unidas de Hacienda y 

vigilancia y Ganadería y Rastro, respecto del apoyo del rastro municipal para mantenimiento 

higiene de las instalaciones y vestimenta de los trabajadores que laboran en el departamento 

por la cantidad de $109,815.26 se le concede el uso de la voz a la síndico para que nos platique 

de este dictamen.  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Sí gracias presidente, a la, a las comisiones Unidas de Hacienda y vigilancia, de 

ganadería y rastro le fue turnado para su estudio y dictamen la propuesta para el apoyo 

mencionado el cual (inaudible) de la siguiente manera, material de limpieza $6,171.00; 

vestimenta consistente en botas, overoles, mandiles y cápsulas un monto de $69,321.61; 

manta blanca $1,945.85 pesos pistolas mecánicas para agua de presión $1,163.80; materiales 

para corrales de manejo y cajones de los vehículos donde se transportan los canales 

$31,209.10; da un monto total de $109,815.26; se estudió la propuesta en las reunión de 

comisiones unidas y consideramos que, que es muy necesario equipar de lo muy básico, 

porque realmente es un material muy básico eh que necesita el rastro municipal para poder 

este, seguir operando y pues se llegó a un acuerdo el cual este se aprobó por unanimidad, así 

lo acordaron y firmaron los ciudadanos síndicos y regidores integrantes de las comisiones 

Unidas de Hacienda y vigilancia, ganadería y rastro, de este republicano ayuntamiento 2024-

2027, de Río Grande, Zacatecas, es cuánto. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, esta parte, decirles que he estado platicando con el encargado 

del rastro y pues no, ya se imaginarán que el rastro ocupa mucha, mucha atención, realmente 

ahorita lo comenté hace, esta cantidad es, es mínima, si lo analizamos el tema del rastro muy 

profundo, es un tema donde de entrada se tendría que quitar de ahí donde está actualmente, 
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pero se imaginará la inversión que son pues mucho dinero para poderlo cambiar de lugar y 

pues nos, de repente lo que nos queda es, opción uno, irle metiendo poquito a poquito para 

irle dando el mantenimiento eh pues correctivo, o la otra es ir pensando, ir pensando y 

platicarlo con el Consejo de Desarrollo, que pudiéramos hacer unas nuevas instalaciones con 

el tema del Fondo III, pero pues sería un recurso muy importante del tema del rastro, otra 

opción pudiera ser que hiciéramos el tema del rastro en etapas, es decir que siga funcionando 

donde ahorita está y poder en este año meterle un recurso del Fondo III, el siguiente año 

meterle otro recurso del Fondo III y casi aventarnos el rastro en los, en los dos años pasaditos 

que estemos de esta administración, sí comentarles que sí es un tema importante, yo creo 

que aquí debe estar muy atenta Miriam que es de la comisión de la salud, recuerden que es el 

rastro ahí es lo que comemos, hablando del alimento que llega a las familias en Río Grande, 

es un tema muy muy delicado, el sector salud ha hecho recomendaciones que se ocupa 

ponerle mucho mucho mucho más atención al rastro, de milagro lo hemos tenido vigente y 

abierto, porque realmente pudiera llegar el tema hasta de sancionar y que no lo podamos 

abrir, entonces son muchas necesidades que se tienen, esta es algo mínimo de lo que se 

tendría, pero pues otra idea pudiera ser pues que nos animemos en los próximos años en ir 

poco a poco construyendo unas nuevas instalaciones, ¿de qué depende? pues que alguien 

abandere el proyecto, porque no es sencillo, es un proyecto que tiene que estar ahí muy 

constantes y constantes, si fuera del rastro, pues el rastro se dedica a gestionar y a, y a lograr 

esta gestión o se dedica a dar resultados todos los días el trabajo que está constante en el 

rastro municipal pero creo que sí se requiere, hay un foco rojo actualmente en el tema del 

rastro, no sé si hay alguien tenga algún comentario, adelante regidora Miriam. 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA NAVARRO.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Nada más abonando al comentario presidente, compañeros, es que pues la ley 

de salud así nos lo establece a tener la normativa funcional dentro de, de cada uno de los 

centros que tenemos y pues el rastro como lo ha comentado es una es un punto muy 

importante de diferentes enfermedades que pueden llegar al municipio y más que nada pues 

como lo dijo aquí nuestra síndico, es lo básico que se está pidiendo y es algo que también ya 

se está otorgando, ya se está pidiendo como puntos relativos de jurisdicción hacia el 

municipio, eso sería todo, muchas gracias.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante regidora Chanita. 

CIUDADANA REGIDORA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: No, no estoy pidiendo la palabra ahora, no la quería en este punto, en este 

punto no, ya dejó claro, ya dejó, ya dejó claro nuestra regidora presidenta de la comisión, 

gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Sale, algún comentario, no sé que opinen el caso  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: El regidor Abel presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  De las comisiones  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: El regidor Higinio también levantaron la mano. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Quién la levantó primero. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: El regidor Abel y luego sería regidor Higinio.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Adelante regidor Abel. 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Eh buenas 

noches a todos y a todas, regidores y síndico y presidente municipal, eh hace algunos días 

estuve en el rastro platicando también con el ingeniero Leyva y, y fíjense que el rastro, la 

verdad es es pues uno de los vamos a decir pues es el, el conjunto vamos a decir de la 

ganadería de nosotros, donde de ahí mandamos pues casi la mayoría de bovinos y ovinos y a 

matar pues y, y ahorita en estos últimos años lo que estamos viendo es que pues aparte de lo 

que genera, genera ingresos, pues es uno, es el rastro municipal que, que nos da por allí este, 

vamos a decir eh los productos pues de ahí que comemos, la que es la carne todo eso y se 

requiere pues sobre todo mucha atención, que le pongamos todos, todo, toda la atención que 

que podamos, porque si, si vamos a verlo, si o un día de estos yo invito a, a mi comisión que 

vayamos y el rastro ahí la verdad ya no cabe, ya, sí se ocupa pues que que hagamos otro rastro 

como lo decía hace rato nuestro presidente municipal, otro rastro aunque sea en pausas pues 

un año y en otro año a lo mejor lo terminaríamos, pero, pero que sí se le diera seguimiento, 

que sí se le diera seguimiento porque pues urge pues que nuestro rastro ya sea otro rastro 

municipal más moderno, o sea más equipado por el bien de todos nosotros, todo el municipio, 

toda la ciudadanía, que esté un poquito también ya más limpio y sobre todo este que 

puedamos comernos nuestros alimentos la carnita pues más a gusto, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Adelante regidor Higinio.  

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Sí 

bueno reiterando el saludo de buenas noches a todos los que estamos conectados en esta 

reunión, no pues básicamente nada más es para fortalecer lo que ya se ha mencionado, que 

es un lugar muy muy importante para toda la sociedad de Río Grande y bien lo comenta el 

regidor Abel, es donde la gente que se dedica a la ganadería y no, no solo los que se dedican 

a la ganadería, sino que van a hacer pues alguna fiesta, algún festejo, van a matar ahí sus, sus 

animales y, y sí ya está todo todo muy ocupado y pues comentarle ya con lo que están 

platicando ustedes pues ya casi hasta me dan ganas de donar la quincena para que se haga, 

bueno es broma pero sí, sí se requiere inyectarle, inyectarle dinero, creo que bien planeado 

pues se puede hacer algo bueno ahí para, para el rastro, sería cuánto nada más compañeros. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, algún otro comentario, adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ BADILLO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Buenas noches a todos y a todas, rápido pues igual nomas abonarle a lo que 

he comentado, conocemos un poco de lo que es ahí el tema del rastro la ganadería y ahorita 

estamos en la administración yo creo que es un buen punto para, pues para para sentarnos 

y, y ver un proyecto a lo mejor a a largo corto plazo, el rastro municipal está muy rebasado, 

tiene si no mal recuerdo alrededor de 70 años ya que, que se construyó o en servicio, y ya 

está rebasado en muchos sentidos, está pues, pues en la mancha urbana, pues ya está el 
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centro pero pues está cerca de todas las colonias de áreas deportivas, este de caminos 

concurridos, de escuelas, de hasta de clínicas y el tema de salud este pues es prioridad, los 

olores en las tardes este que viven por ahí, se han de de acordar o quien visitan por ahí cerca 

el lugar Azteca, por ahí, nos damos cuenta este todos olores, este es insuficiente en el tema 

de, de superficie de herramientas, de todo, porque ya ha crecido la población, las necesidades, 

este ya son obsoletas en sí, verdad, pero bueno yo creo que sí deberíamos de apostarle a un 

proyecto como ese, todo, todo es importante para todos, pero hemos venido haciendo gastos 

considerables de buena suma, este para otros eventos o para otros proyectos que que digo 

no son menos importantes, pero yo creo que sí es el tema de salud es prioridad y si no lo 

podemos hacer en, en un año, pues enfocarnos a lo mejor en un proyecto que lo podamos 

hacer a lo mejor a lo largo de del resto de la Administración que queda, que son más de 2 

años, este y afortunadamente pues el municipio cuenta con, con áreas reservadas para poder 

llevarlo a cabo, este aquí la compañera Miriam que con el tema de salud bien dice, por tema 

de normas de necesidad pues ya ya deberíamos estarnos enfocando en, en proyectos como 

ese, yo creo que aparte de que es nuestro trabajo, yo creo que la ciudadanía este lo va a ver 

bien y lo va a agradecer, lo que es el rastro y el tema del del relleno sanitario yo creo que son 

dos temas muy, muy importantes en el tema de salud, pero que ya están rebasados desde 

hace años, o sea no es una problemática actual, es una problemática que ya tiene pues tal vez 

pues una década, es cuánto y, y me sumo a eso que si tenemos que dedicarle tiempo a eso y 

verle cómo se puede hacer, pues adelante. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Muy bien mi regidor, algún otro comentario, adelante arquitecto. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Pues igual este comentarlo, eh ahorita le, le asignamos un recurso de cien mil 

pesos, que pues ahora sí que podemos decir que son pocos verdad, pero seguramente serán 

de mucha ayuda para el beneficio del funcionamiento del rastro municipal, quisiera ahora sí 

que como parte pues de, de, de las comisiones pues que involucran rastro municipal, 

proponer que eh llevemos a cabo una reunión los integrantes de la comisión de, de Hacienda, 

de salud, de ganadería, de comercio, para hacer una evaluación de cómo está trabajando el 

rastro municipal, para ver este cuánta carne está entrando de otros municipios, de otros 

estados, para ver pues eh desde la tesorería municipal cuánto más se le pudiera invertir al 

rastro municipal, para analizar, hacer un análisis profundo y determinar qué podemos hacer 

en beneficio del funcionamiento pues así que de, de uno de las de los sectores este 

importantes pues del municipio, entonces invitarlos a que nos pongamos de acuerdo y 

generemos una reunión y hagamos un análisis profundo este, del tema este del, del rastro 

municipal, no no sé quién, de, de cuál comisión lo pudiéramos llevar a cabo, desde cuál, pero 

creo que el tema del rastro nos involucra y nos involucra a todos pues, entonces ese es mi 

comentario pues al respecto.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Muy bien, perfecto en esa parte eh hay, hay una comitiva que está 

trabajando de la mano con los tablajeros, en un una comitiva que hicimos del municipio, si 

sería bueno que quien sea gustoso, si en esa parte que haces la propuesta, ya se está haciendo 

un análisis pues de qué es lo que necesita el rastro, pues ahí está la invitación para que 

podamos hacer ahí también los regidores, regidoras que se quieran incluir a este, a estas 

pláticas con los tablajeros en pro al beneficio del rastro, pues pudiéramos ahí sumarnos para 
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ver qué, qué medidas y comentarios, soluciones, pudiéramos darle pues a este importante 

tema que es el rastro municipal, no sé si hay otro comentario por ahí. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Bueno entonces si no hay otro comentario procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen el mención sírvase a emitir su voto de 

manera  económica levantando su mano, secretario le pido por favor cuente los votos.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente son 15 votos a favor, por lo que 

se ha votado por UNANIMIDAD el dictamen de las comisiones Unidas de Hacienda y vigilancia 

y ganadería y rastro, respecto del apoyo al rastro municipal para mantenimiento e higiene de 

las instalaciones y vestimenta de los trabajadores que elaboran en el departamento por la 

cantidad de $109,815.26  

LECTURA DE CORRESPONDENCIA  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, en el punto número 10 es lectura de la 

correspondencia recibida, no sé secretario si haya correspondencia. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: No tenemos correspondencia recibida señor 

presidente. 

ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, muchas gracias, el último punto asuntos generales, no sé si 

alguien tenga algún asunto general para poder debatirlo, no sé igual ahí checate mi secretario 

si alguien se me está escapando, ahí está el arquitecto Esparza, no sé si alguien más, sería 

nada más el Arqui. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Nada más el Arqui es el que está manifestando 

ahí la la intención de usar de participar presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, cuánto tiempo nos queda secretario, no se te está, ah ahí 

está, cuánto sería secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: 15 minutos presidente  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No pues tienes 14 minutos Arqui.  

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Pues ahora sí que puntos muy breves, eh por ahí este se llevaron a cabo lo 
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comentaba en la reunión pasada, se llevó a cabo una, una obra aquí en la Calle Morelos y en 

la calle Salvador Gómez Molina, del recurso de PRODER, ya no lo explicaba la síndico 

municipal hace unos días, que era de de fondo de PRODER, por ahí hablé con el director de 

Obras públicas y me decía que, me comentó que iban a limpiar aquí la calle el día de, el día 

lunes, ahora sí que comentarlo pues soy aquí vecino de de aquí de la Calle Morelos y pues 

ahora sí que me toca recibir pues los comentarios hacia el municipio, hacia el gobierno, 

entonces el día lunes se abrió la calle, pero no se hizo una limpieza profunda, entonces este 

ya van dos días pues que hay mucho polvo, este las camionetas pasan pues y la gente pues se 

arrima a comentarme pues que habría pasado con la limpieza, entonces no sé si por ahí este 

nos pudiera apoyar ahí este la la regidora de la comisión de Obras Públicas, para comentarle 

al director pues que, que le haga un poquito de presión al constructor para que haga una 

limpieza profunda y ahora sí que los vecinos pues ahora sí que pues no se estén quejando 

mucho del tema, porque sí cada que paso pues me, me paran y me dicen que qué habría 

pasado pues con la limpieza; ese es un punto y el otro punto pues este ahora sí que luego 

parece que eh el departamento de Desarrollo Económico pertenece a otra Administración 

Pública de otro municipio, porque difícilmente estamos pues enterados pues de, de qué obras 

se están ejecutando, de qué se está está planeando y de qué se está ejerciendo pues, entonces 

sí pues invitar ahora sí que eh al al director pues a que nos, pues entiendo pues que este, la 

aprobación de los recursos depende de, del área de, de los concejales, pero sí somos una parte 

este, somos regidores y es importante pues que nos se nos avise, se nos notifique, se nos 

mantenga informado pues, qué es lo que está sucediendo, a quién se está beneficiando, cuáles 

son los programas que están dentro de unos de los departamentos pues que son la columna 

vertebral de, del municipio, entonces por mi parte pues pedirle al director, pedirle pues a los 

regidores de la de la comisión pues, que sí nos hagan este llegar la información, pues así como 

lo he dicho de tesorería, como lo he pedido de obras públicas y como lo he pedido diferentes 

departamentos, en esta parte pues, pedir un informe pues de qué es lo que está haciendo pues 

Desarrollo Económico y Social,  esos son mis dos mis dos puntos pues a tratar, este y ojalá 

pues puedan ser atendidos, es cuanto.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidora Chanita.  

CIUDADANA REGIDORA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Solo este comentarle al Arqui que mañana voy a platicar con el ingeniero 

Daniel a ver qué está pasando, por qué no se limpió esa calle, mañana lo voy a ver y, y pues a 

pedirle verdad que haga, que hagan esa limpieza a los muchachos, parece que ahorita se les 

ha juntado mucho el trabajo con lo de que andan ayudando con las instalaciones de la feria, 

algunos muchachos andan ahí trabajando, ayer los estuve viendo ahí, entonces yo hoy, 

mañana perdón, mañana lo veo y veo ese tema arquitecto, gracias. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Sí igual comentarle pues ahí me imagino que se ejecutó con una constructora 

pues, solamente exigirle a la constructora pues que, que dé por terminado al 100% los 

trabajos de limpieza, porque luego ya no sé si ando en la boquilla o en Río Grande. 

CIUDADANA REGIDORA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Claro arquitecto, se va, va a ser atendida su petición.  

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Gracias, gracias regidora. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien y del otro tema, no sé le pediría aquí a, al regidor Javier que 

nos pudiera apoyar ahí haciéndole saber junto con no sé también ahí lo refuerces secretario, 

que, que pudiéramos ahí pedirle al compañero Director de Desarrollo que pudiera venir a 

platicar con, con nosotros aquí al Cabildo para, para ver que, por la petición que hace aquí el 

arquitecto, para ver las actividades propias del departamento, para que ahí nos haga un 

pequeño resumen de lo que se ha estado haciendo en estos, en estos últimos, en estos últimos 

meses, no sé qué opinas arquitecto. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento:  Sí, sí claro es la idea pues de estar informados de, de nosotros este pues ahora 

sí que somos la voz de, de la gente pues y la gente se nos nos arrima, nos cuestiona, nos 

pregunta y poderles informar pues de los programas, de los apoyos, de las calles que se van 

a pavimentar, los concejales nos preguntan dónde se va ejercer el recurso, entonces estar 

este pues con, con toda la certeza poderles contestar y decirles en dónde se está trabajando 

y en dónde se va a trabajar y qué es lo que se puede, qué es lo que se puede programar. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No perfecto, adelante regidor Javier. 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO CASTRO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Qué tal buenas, buenas noches otra vez este una pequeña intervención, 

comentarles que por ahí este tuve en comunicación con este, el Director de Desarrollo, un 

cheche y también le, le comentaba yo que cuá íbamos a hacer la, la Reunión de consejo, de los 

concejales, Porque todavía ni siquiera se, se ha efectuado él me comentaba que en esto mismo 

febrero se iba a llevar a cabo para lo cual pues es cierto que ya, ya, va, ya andamos retrasados 

en esa parte no, entonces sí, sí sería importante que ya la programáramos, una reunión de 

Consejo, para como lo menciona el arquitecto efectivamente estar en coordinación de todas 

las obras que se van a efectuar por parte del consejo no, de la representación popular que 

tienen todos los concejales de las diferentes colonias y, y comunidades presidente, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Perfecto, sí sí, ahí en esa parte ya estuve con diálogo ahí con el director 

para ver que ya la brevedad hagamos la primer reunión de, de consejo, primero va a ser un 

tema de plática, de plática con, con los nuevos concejales, el tema de, de ir viendo cómo 

funciona el tema del Fondo, Fondo III, pero en esa parte ya le dado un seguimiento para la 

próxima consejo, adelante mi regidora chanita. 

CIUDADANA REGIDORA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Una disculpa, no estaba, estaba hablando acá con mi hijo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Estaba buscando el cable. 

CIUDADANA REGIDORA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Sí, como el profe, se perdió el cable. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLITICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Muy bien, algún otro comentario, no, pues bueno vamos a, a seguir con 

lo que, sí que es el punto de, pues ya de, de la clausura, de la clausura de la reunión, no 
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habiendo más asuntos que tratar, se declara clausurada esta sesión ordinaria de Cabildo 

número 9, siendo las veintidós horas con dos minutos, del día veinticinco del mes de febrero 

del dos mil veinticinco, pues muchas gracias, estamos en contacto y ahí estamos a la orden, 

muchas gracias. 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

_____________________________________________________________ 

L.I. MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA. 

 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

  

 

___________________________________________________ 

L.N.I.  JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 

 

 

REGIDORES 

 
 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA 

VÁZQUEZ. 

 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO 

SAUCEDO. 

 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ 

ALMANZA. 

 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT 

LUNA NAVARRO. 

 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL 

ARANDA. 
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ACTA: 09 AÑO: 2025 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 25 DE FEBRERO DEL 2025. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. 

 

 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ 

CANALES. 

 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE 

LUCIO CASTRO. 

 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL 

GONZÁLEZ MORENO. 

 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN 

RAMÍREZ LONGORIA 

 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

 

 

 


